

妇科病患者一半是农村女性

妇科体检在农村基层保健中基本是空白



本报11月28日讯(记者 张牟 幸子) 本报11月27日报道了“一名92岁高龄老太患有卵巢肿瘤扭转,手术后恢复良好”。医生表示,在农村类似这种病发病率比较高,大多是因为从不做妇科检查,延误了病情导致恶化。记者针对这一情况进行了调查。

28日,记者在滨医附院妇科门诊了解到,妇科前来就诊的患者中,农村妇女占到就诊总人数的一半以上,而且大多是宫颈癌、恶性肿瘤、子宫癌等重大疾病。市人民医院妇科副主任赵长珍也表示,在农村妇科病的发病率很高,因为农村妇女完全没有做妇科检查的意识,导致了小病拖成了大病。

滨医附院妇产科主任刘志强告诉记者,农村的医疗条件目前还不是很好,女性基本没有什么自我保健意识,对于妇科的检查还是仅限于计生方面带环的检查,“等到真正有疾病的苗头,发病不得不来看的时候,病情就延

误了,像宫颈癌、恶性肿瘤等都是拖成的。”刘志强还表示,过了育龄期或是绝经后的妇女,连基本的计生检查都不需要做了,这就导致很多老年人妇科疾病发病率比较高。

随后记者咨询了滨州市计生委相关工作人员。工作人员表示,计生委每年都会分类别对农村的育龄期妇女进行体检和妇科检查,每年检查1—4次不等,健康查体一次,其他检查都是针对是否带环进行的检查,“不过这些检查只针对49岁以下的妇女。”而记者了解到,在常规体检中,并没有针对性的妇科体检项目。家住无棣的

吴女士告诉记者,在农村根本不知道去体检,觉得身体没啥事儿就行,更何况是妇科检查,“农村哪有年年体检的”,一名曾经下乡义诊的杜店卫生院工作人员表示,在义诊中发现农村妇女乳腺癌患者特别多,但是她们都不好意思来看,“就是没有这种意识,不觉得这是很严重的疾病。”

滨医附院妇产科主任刘志强告诉记者,希望乡镇卫生院的覆盖面更广泛,多多进行有针对性的宣传,“至少一年中能组织一个年龄段的村民做一个身体检查,这样能预防很多疾病,也可能防止很多疾病的恶化。”

女孩微信交友不慎 引火烧身惨遭强暴

本报11月28日讯(通讯员 黎志超 记者 赵树行) 滨州一女孩小王利用手机微信交友,结果却引火烧身被强奸。近日,犯罪嫌疑人李某涉嫌强奸罪被依法逮捕。

小王是一名幼儿园教师,今年刚刚17岁,通过几个月的工作,积攒了一些积蓄,买了一部智能手机,并装上了聊天工具——微信。两个月后,涉世不深的小王便成为了微信受害者。

2012年11月的一天,一名自称叫“马小帅”的男子通过微信请求加小王为好友,小王没有多想便通过了他的请求。随后,两人便开始了聊天,聊了没几天,“马小帅”在微信上套问小王的电话号码,单纯的小王告诉了“马小帅”。第二天下午,“马小帅”开着一辆北京现代轿车来到了小王的住处,花言巧语将小王骗上了轿车,口称带小王出去兜风。眼见汽车越来越远离城区,小王问“马小帅”去哪,“马小帅”说要去汽车租赁点换一辆汽车。小王再一次毫无戒备地相信了“马小帅”。当汽车穿过一片无人的耕地时,“马小帅”把汽车停了下来,随即凶相毕露,在汽车副驾驶座上将小王强奸。

事后,小王第一时间报了警,公安机关很快锁定了犯罪嫌疑人李某,并将其抓捕归案。滨城区检察院受理该案后,认为犯罪嫌疑人李某违背妇女意志,强行与妇女发生性关系,其行为已涉嫌强奸罪,遂于11月23日依法批准逮捕了犯罪嫌疑人李某。

手机诈骗手法升级,千万别上当

不法分子用打电话称黑社会的手段要挟诈骗受害人的钱财

本报11月28日讯(记者 王忠才 通讯员 刘书凯) 日前,市民刘先生接到一个陌生男子打来的电话,声称其是某地的黑社会,因为刘先生在滨州当地得罪了人,有人出钱让他来卸掉刘先生的一根胳膊。正当刘先生不知所措的时候,对方告诉他,要想不出事,就要汇五千元钱到指定的银行账户。惊魂未定的刘先生在对方挂掉电话后立即拨打了报警电话。

据了解,近半个月以来,滨城区公安分局陆续接到市民报案称,接到外地陌生电话,让他们汇数额不等的钱到某指定账户,否则就对其人身进行伤害。一般情况下,打电话的人都能说出报案人的一些个人信息,这让接到此类电话的市民不免胆战心惊。

据民警介绍,这种电话诈骗是近期新出现的一种威胁诈骗行为。一些不法分子通过非法手段获取市民的电话、家

庭住址、车牌号等信息,然后打电话以得罪人的骗局威胁诈骗受害人的钱财。敲诈者一般让受害人速汇钱到某指定账户,否则以砍脚、卸臂、剁手、灭全家等手段相威胁。与以前曾发生的通过短信或电话方式称当事人在外地的子女被绑架、被车撞、突发疾病急需抢救等情况要当事人速汇钱,或者以电信局名义告知当事人电话欠费需要缴费,以及陌生号码发短信称“中奖”

等花样进行的各类诈骗犯罪相比较,此种犯罪方式以威胁当事人的身体健康和生命安全来达到不法目的的犯罪行为已经由普通的诈骗升级到了敲诈勒索,其性质更加恶劣,危害更大。

民警提醒广大群众,首先要注意个人信息的安全。其次,当遇到上述情况后不要惊慌失措,以免上当。同时要保留这些威胁电话的号码,并及时向公安机关报案。

孕妇偷车后不敢做检查

民警通过监控录像将嫌疑人锁定

文/片 本报记者 王忠才 本报通讯员 郝瑶瑶 崔滢



市民报警 >>

11月22日上午九点左右,滨城区宋某骑着电动车到医院去看望一个朋友,停下电动车后由于比较着急,就匆匆进医院了。到了十二点左右宋某从医院出来准备回家时,宋某发现车让别人偷走了。于是,宋某抓紧报了警。

警情回放 >>

滨城公安分局接到报警后,刑侦大队民警调取了医院的监控录像,在监控中可以清晰地看到,当时宋某由于粗心大意把车钥匙落在了车座上,几分钟后,两名年轻妇女在此路过,其中一个妇女像是怀有身孕,她们把车骑走了。

通过视频监控民警推断这名怀孕妇女应该是来医院做检查,有再次返回医院的可能。“我们安排民警在医院守候,但是等了一下午也没看到这个妇女出现。”办案民警根据视频监控展开了对嫌疑人的追踪。民警根据这两名妇女的衣服和帽子特征,沿途调取街面监控录像,顺线追踪了十多个路口,发现这两名妇女上午的录像都经过一个路口,民警判断嫌疑人可能居住在这个路口附近。

23日,民警利用一天时间对这个路口附近的五个小区进行调查走访,仔细查看了每个小区的进出口录像,就在民警调取最后一个小区时,在案发时间段监控录像上终于出现了这两名妇女的身影。由于该小区内安装有监控探头,民警于是进一步调取录像,从嫌疑人进入小区门口,一直到嫌疑人来到家楼下把电动车放到储藏室都进行了“现场直播”!民警于是对嫌疑人邢某进行了传唤。



民警审讯 >>

民警对嫌疑人邢某进行传唤后,11月24日,邢某的对象王某来到公安机关却百般抵赖,一直称自家并没有偷电动车,而是“捡”的电动车。民警于是就把调取的视频监控摆在王某面前,王某顿时哑口无言。一方面民警对其进行了说服教育,另一方面劝其家属尽快投案自首。

27日,邢某与其双胞胎妹妹一同来到了公安机关投案自首,并如实供述了违法犯罪事实,22日,邢某叫上妹妹陪她到医院去做检查,到了医院后发现一辆电动车的车钥匙放在车座上,当时看到周围又没有人,邢某就和妹妹把电动车骑走了。

“当时把电动车偷回去后,心里特别害怕,所以下午就没敢再回去做检查。”邢某向民警说道,“当时自己就是一时贪心犯下了大错,现在想想真后悔啊!”目前,邢某和其妹妹已被取保候审。